

# 港澳辦：中聯辦：

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院港澳事務辦公室發言人昨日發表談話表示，香港特別行政區政府當天發布的《香港營商環境報告：優勢獨特機遇無限》，有力駁斥了美國所謂「香港商業警告」的污蔑抹黑，全面展示了香港由亂轉治之後的良好營商環境和光明發展前景，將有助於國際社會了解香港真實情況，增強對香港信心。



● 國務院港澳辦 資料圖片

發言人指出，報告敘述的事實充分說明，美國反華勢力是香港營商環境的最大破壞者。在美國等外部勢力的慫恿支持下，香港反中亂港分子策動2019年「修例風波」並將其演變成黑暴動亂，嚴重踐踏香港法治，危害國家安全，損害營商環境。美國為了遏制打壓中國發展，大打「香港牌」，一方面罔顧事實、顛倒黑白，竭力試圖攻擊旨在撥亂反正的香港國安法，並蠻橫地對香港實施無理制裁，另一方面又肆意造謠抹黑香港營商環境，唱衰香港發展前景，甚至對在港經營的跨國企業進行恐嚇施壓。美方的所作所為十分卑鄙，令世人不齒。

發言人表示，中央政府始終是香港營商環境的堅定維護者。制定實施香港國安法、完善香港選舉制度、落實「愛國者治港」原則，都是為了讓香港能夠恢復良好秩序、重回發展正軌，從而使「一國兩制」方針得以全面準確實施，使香港市場和投資環境得到

切實維護，使各國投資者在港合法權益得到更好保護。報告生動顯示，香港國安法實施以來，社會迅速安定，政府治理效能提升，經濟表現改善，金融市場穩中向好，國際機構及商界對香港營商環境評價正面積極。

發言人強調，對於香港營商環境，特區政府最有發言權，在港營商的企業最有發言權。這一年多來，外國企業在香港的穩步發展就是對香港良好營商環境的有力佐證。

發言人表示，香港在「一國兩制」之下背靠祖國、面向世界、聯通內地與全球的獨特地位依然突出，其長期形成的金融系統穩健、資本自由流動、人才資源豐富、法治環境良好等顯著優勢依然穩固。同時，國家「十四五」規劃實施和粵港澳大灣區建設特別是前海、河套等重大合作平臺建設正為香港發展帶來更多新機遇、新動力。正如報告所指出，香港未來發展空間不可限量。我們對香港的營商環境充滿信心！

## 營商環境報告正本清源 「一國兩制」是港最大優勢

香港文匯報訊 據香港中聯辦網訊，香港中聯辦發言人昨日發表談話表示，特區政府當天發布回歸以來香港首份營商環境報告，有針對性地回應國際社會特別是國際在港投資者的關切，我們對此表示歡迎和支持。這份報告以詳實的數據、扎實的論據，有力證明了國安法頒布實施之後的香港，營商環境更加健康穩定，經濟繁榮發展更有保障，各國投資人更有信心。



●香港中聯辦 資料圖片

發言人指出，社會穩定是經濟發展的重要基石。「修例風波」期間，香港黑暴橫行嚴重衝擊經濟民生、踐踏法治精神，給經濟帶來巨大損失，給發展帶來極大不確定性。香港國安法落地實施後，有如定海神針，讓「一國兩制」重回正軌，社會秩序恢復穩定，各項經濟數據呈喜人態勢：新股集資額逾5,000億港元、同比增加約50%；銀行體系的總存款額超過15萬億港元、同比增加近8%；今年前3個月香港GDP增長7.9%，其中貿易帶來的增長為過去10年來最高。香港總商會調查顯示，超過六成的受訪企業認為香港國安法將對其業務帶來正面或中性影響。根據研究機構最新發布的《全球金融中心指數》報告，香港的總排名重返世界前三。這些都表明，正是法治的堅實保障，穩定了市場、穩住了人心，讓香港經濟保持了旺盛生機和活力。事實勝於雄辯，這一切有力回擊了少數國家的惡意抹黑和中傷。

發言人表示，對香港經濟發展而言，國家改革開放是最大的舞台，「一國兩制」是最大的優勢。中央高度重視香港長期繁榮穩定和市民根本福祉，制定出台大量惠港利港措施，竭盡全力支持香港發展。「十四五」規劃為香港確立了新的發展定位，粵港澳大灣區建設正在向縱深推進，橫琴、前海改革方案讓香港迎來新的機遇，香港在融入國家發展大局中，得天獨厚的營商環境更顯優勢。駐港外國商會從中看到機遇、看到商機。對媒體表示「香港營商環境優良，仍將扮演面對國際和內地的超級聯繫人角色」。

發言人強調，疫情影響下的全球經濟普遍低迷，而中國憑藉眾志成城的制度優勢和超大規模的市場優勢，成為2020年全球唯一實現經濟正增長的主要經濟體。祖國的堅強後盾是香港經濟發展的最大底氣。相信香港定能找準定位，發揮優勢，進一步融入「國內大循環」和發揮「國內國際雙循環」橋樑作用，在國家發展大局中重煥勃勃生機。



●圖為早前有團體抗議美國肆意抹黑香港營商環境。  
資料圖片

## 許正宇：數據事實回擊誤導抹黑

香港文匯報訊 (記者 蔡競文) 香港特區政府昨發表《香港營商環境報告》，當中提到香港國安法實施及完善香港選舉制度，有助營商環境恢復及提升政府治理效能。特區政府財庫局在社交平台發文，引述財庫局長許正宇形容「數字勝於雄辯，資本不會騙人」，又指香港國安法實施後一年，新股集資額、港股日均成交額、銀行體系的總存款額亦有增無減，他相信報告以數據和事實有力回擊了國際社會的誤導和抹黑。

許正宇認為，特區政府昨公布的《香港營商環境報告》印證了香港金融市場形勢穩健向好，又指自香港國安法實施後一年，本港新股集資額增長約50%，超過5,000億港元；港股平均每日成交額達到1,600億港元，較香港國安法實施前高出近七成；金融機構紛紛擴大在港業務和員工規模；國際貨幣基金組織7月發表的報告也再次肯定了香港的國際金融中心地位。

許正宇亦相信報告以數據和事實有力回擊了國際社會的誤導和抹黑，他認為香港自由開放的金融市

場將持續吸引世界各地的投資者前來發掘無窮機遇，不論是任何國家都應切實尊重中國的國家主權，他強調政府會堅決配合國家反對及防止外國勢力干預香港內部事務、維護香港的長期繁榮穩定。

財庫局亦提到，國家外交部日前發出清單，羅列美國插手干預香港事務及支持反中亂港勢力的行徑，其中包括自2019年修例風波以來炮製涉港法案、實施制裁、污蔑毀特區事務等，以圖對本港的社會造成傷害，破壞香港繁榮穩定，所作所為，罄竹難書。

許正宇指出，面對外國政治勢力的侵害，中央果斷適時地制定香港國安法和推行完善選舉制度，堵塞了香港在維護國家安全方面的缺口，亦落實了「愛國者治港」，讓香港走上由亂及治、由治及興的新道路。他相信在迎接政治新格局的同時，香港的金融市場也正逐步擴大與內地的互聯互通機制，以及開拓「十四五」規劃和大灣區發展所帶來的龐大機遇。

## 專家：資金未外流 人才續來港

香港文匯報訊 (記者 蔡競文) 對於目前香港營商環境，華僑永亨銀行經濟師李若凡昨日接受香港文匯報訪問時認為，目前香港營商環境穩定，早前市場曾經擔心資金外流的問題都沒有發生，本港整體的港元存款按年亦有所增加，加上港匯偏強，即使去年美國曾兩度減息，香港的流動性並無受到影響，再者近年香港的資產管理規模不斷擴大，人才持續來港，以上數據均顯示外商對香港有信心。

雖然目前香港營商環境穩定，但李若凡稱投資者仍會留意香港在這幾方面問題的發展，第一是香港與內地及各國何時通關，因為外國人不易來

海外投資者等闡述香港現時情況。他指出，自修例風波以來，政府官員已多次出面澄清市場上不實謠言，他相信是次由特區政府發表首份正式報告，當中夾附數據、圖表等可令表述的內容更扎實，能夠相對清晰地向外國投資者交代過去兩年香港營商環境的情況。

香港中文大學商學院亞太工商研究所名譽教研學人李兆波昨日接受香港文匯報訪問時表示，之前外商曾擔心香港國安法會對營商環境有影響，但隨着各方面數據顯示，現時香港局勢穩定，國安法實施後對香港有正面作用，他相信待疫情過後，香港金融業和專業服務等行業，隨着理財通等開通會有不俗發展。不過，李兆波提到，由於香港土地有限，對於發展其他行業如再工業化有難度，香港政府需着手解決此方面問題。

**外交公署：港金融地位難撼 唱衰恐嚇注定失敗**

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 對於香港特區政府發布的《香港營商環境報告：優勢獨特機遇無限》，外交部駐港公署發言人昨日表示，這份報告以全面的內容、翔實的數據、無可辯駁的事實展現了香港良好的營商環境，是香港強有力的國際金融中心地位的真實寫照，是對美西方惡意唱衰香港營商環境的有力回擊，是國際商界在香港投資興業的強心劑。

發言人指出，香港長期享有舉世公認的最自由開放和有競爭力的營商環境。但近年來特別是「修例風波」期間，反中亂港勢力肆無忌憚煽動黑暴攬炒，公然鼓吹「港獨」主張，喪心病狂挑戰「一國兩制」底線，勾連外部勢力禍港亂港，嚴重危害國家安全和香港安定，嚴重踐踏香港法治，令香港經濟社會民生飽受重創。美國不但為反中亂港分子撐腰打氣，肆意干涉中國內政，還蠻橫實施無理制裁，單方面取消香港特殊待遇，惡意中傷試毀香港營商環境，甚至炮製所謂「香港商業警告」，企圖搞亂香港、以港遏華。事實證明，反中亂港勢力及其背後的西方反華勢力是對香港經濟和營商環境造成負面影響的罪魁禍首。美方一方面假惺惺支持香港發展繁榮，一面恐嚇威脅在港的外國商界，這不是賊喊捉賊是什麼？不是霸凌雙標是什麼？

發言人表示，香港國安法的實施和特區選舉制度的完善，推動香港實現由亂轉治的歷史性轉折，香港社會恢復穩定，經濟發展重回正軌，良政善治得到提升，香港各行業各領域尤其是金融行業發展勢頭良好。數據顯示，香港國安法實施後的一年，香港新股票集資額超過5,000億港元，較香港國安法實施前的12個月增加超過五成；港股平均每日成交額達到1,600億港元，較香港國安法實施前高出近七成；金融機構紛紛擴大在港業務和員工規模；國際貨幣基金組織7月發表的報告也再次肯定了香港的國際金融中心地位。

「真金白銀」的持續流入和外資金融企業在港紛紛招兵買馬，正是國際商界對香港未來投下的信任票。美方搞的所謂商業警告恐嚇不了國際投資者，更恐嚇不了中國人民，唯一效果就是讓世界看到了美國的卑劣虛偽和險惡用心：讓已經一地雞毛的美國國際信譽又多一個永恒的污點。

### 中央大力支持 港迎更大機遇

發言人指出，香港優良營商環境有着深厚的歷史底蘊、現實優勢和未來潛力。「一國兩制」下的香港擁有自由港、金融系統穩健、資本自由流動、人才資源豐富、良好法治環境等優勢，將在國家發展大局中發揮獨特作用。近期落地的跨境理財通等政策凸顯中央政府對香港的大力支持，國家「十四五」規劃實施、粵港澳大灣區特別是前海、河套等重大平臺建設將給香港帶來更大的發展機遇。歷盡風雨任啟航，各種時代機遇在此共振匯合，將賦予香港不可限量的發展空間、更加光明的發展前景。歡迎國際社會搶抓香港機遇，共贏美好未來！

**陳曼琪：安穩環境利經濟民生**

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 對香港特區政府發表回歸以來首份《香港營商環境報告》，港區全國人大代表陳曼琪感到非常鼓舞，認為報告證明了香港特區在「一國兩制」方針政策和「愛國者治港」大原則下，中央為香港提供了安全和穩定的政治、社會和營商環境，有利經濟民生各方面穩步向好發展。她又指，報告亦說明了香港的發展前途和繁榮穩定繫於國家富強，「捍衛國家主權、安全和發展利益是進一步提升香港國際營商環境的基石。」

陳曼琪指，報告證明國家保持香港繁榮穩定的初心、決心、力量和成果，造就香港提升現有優勢，邁向高端高增值發展的有利營商環境，在新時代、新形勢和新發展中，讓香港未來發展空間無限。

她並指，「一國兩制」是香港營商環境的最大優勢，令香港作為國家唯一實施普通法的特區，亦是香港作為國際法律和解決爭議服務中心的獨特優勢。「十四五」規劃、「前海方案」等向香港法律執業者提供發展機遇，而提升強化香港的國際營商環境的法律建設，亦協助香港抵禦各種國際性的風險和挑戰。

海外投資者等闡述香港現時情況。他指出，自修例風波以來，政府官員已多次出面澄清市場上不實謠言，他相信是次由特區政府發表首份正式報告，當中夾附數據、圖表等可令表述的內容更扎實，能夠相對清晰地向外國投資者交代過去兩年香港營商環境的情況。

香港中文大學商學院亞太工商研究所名譽教研學人李兆波昨日接受香港文匯報訪問時表示，之前外商曾擔心香港國安法會對營商環境有影響，但隨着各方面數據顯示，現時香港局勢穩定，國安法實施後對香港有正面作用，他相信待疫情過後，香港金融業和專業服務等行業，隨着理財通等開通會有不俗發展。不過，李兆波提到，由於香港土地有限，對於發展其他行業如再工業化有難度，香港政府需着手解決此方面問題。